



Nro. 15.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

*Költ Bétsben Pénteken Februariusnak 22 ik napján,
1800-ik esztendőben.*

Béts.

A' múlt 1799-ik esztendőben, Juliusnak 24 ik napján egy hirdetményt tétetett az Auszriai Kormányozó Szék közönségellé, mellyben a' polgári Seborvosoknak tábori szolgálatra el szánt ditsiretes magok ajánlását nagyon magasztalta, és olly esetre halasztotta, a' mellyben nagyobb szükség leszen arra, mint vólt akkor. Most tehát, a' midön a' Cs. Kir. hadi feregek nagyon meg öreg bitettek, és Ő Cs. Kir. Felsőgének atyai czéllya az, hogy jó gondvifelés legyen a' Haza védelmezélében fáradozó katonafágnak, több leborvosra vagyon a' Statusnak szüksége, mint vólt ennekelőtte való esztendőkben. Azért a' kik a' polgá-

P

ri vagy othoni Seborvosok között az ármádiánál való izolgalatra magokat kötelezni fogják, azon fizetések, s azon hasznok is fog lenni, a' melly volt a' tábori Seborvosoknak ennekötte. — Nemtsak az, hogy több alkalmatosságok lesznek tudományoknak öregbítésére, hanem e' mellett, minden regementeknél, Vármegyeknél, Kir. Kamaráknál, és Városoknál elő fordulandó promotioknak meg nyerésében különös tekintet fog ö reájok lenni. A' kiknek kedvek lesznek, jelentsék magokat ott, a' hol illik.

Nagy Britannia.

A' Londoni közönséges leveleknek hirdetések szerént, illyetén foglalátú levelet irt az Egyiptomi Fr. ármádiának mostani fő vezérje, General *Kléber N. Kairóból October 7-ikén* a' Párisi Directoriumhoz, „*Bonaparte* fő vezér, *Augustus* 23 ik napján, jókor reggel, minden bütfűvétel nélkül elvezett innen el. — Ö *Augustus* 24-ikére hivatott engemet *Rosettébe*; el is mentem oda, de ott nem magát, hanem tsak hozzám intézett írásait találtam, a' mellyekben ö engemet Egyiptom commandirozó Generalissává tett, és azon levélnek a' mását is, a' mellyett *Konstantinápolyba* a' nagy Vezérhez küldött, velem is közölte, jól lehet jól tudta ö azt, hogy már ez *Damaskusban* vagyon.“

„Az Egyiptomi ármádiának felénél több öszve olvadt. A' meg maradtaknak nem a' félénk *Mamelukoknak* tsordájával, hanem 3 szövetséges Hatalmasságnak, ugymint, a' Fényes Portának, az Orosz Birodalomnak, és Angliának hadi erejék ellen kell hadakozni. — A' fegyvernek, puskapornak, golyóbisnak, önnak és katonafágnak szűkfége miatt igen szomorú állapotba vagyunk helyezettetteve. — Az ágyú öntő műhelyeknek, s a' puskapor tsináló malmoknak épen nem vészük annyi hasznát, a' mint gondoltuk

vala. — Semmi monturja nints a' katonaságnak, a' melly miatt veszedelmes hig- és vér has uralkodik köztök. — Azt jegyzik meg a' seborvosok, hogy noha nagyon meg fogyott már armadiánk, de még is több betegünk vagyon most, mint volt ennekeelőtte esztendővel. — Azt parantsolta fő Vezér *Bonaparte* innen lett el menetele előtt, hogy jó posztóból való montur adattassék az armadiának, de mint egyéb parantsolatjainak, úgy ennek sem volt semmi sikere. — Egyiptomba lett érkezésünk után mingyárt meg szegenyitette *Bonaparte* a' fok contributio által ezen Országot; hogyha akkor, a' midőn minden oldalról körül vagyunk ellenségeink által vétetve, újabb requisitio alá vetnék a' népet, olajat öntenék a' tüzre, 's magunk szolgáltatóknak az ellenünk való fel támadásra alkalmatosságot. — Még is egy fillért sem hagyott *Bonaparte* a' kasszában innen lett el menetelekor. Sőt inkább 10 millió adósságot hagyott maga után, következésképen jóval többet, mint sem Egyiptom a' jelenvaló környülállások közt, fizethetne adó fejébe egy esztendőben. — Ennekfelette 4 millióval vagyunk a' katonaságnak adóssai. — Polgár Directorok! ha kívánnjátok, tsalhatatlan irásokkal is meg bizonyithatom belzédemnek igazságát. — Egyiptom ugyan, tsendesnek lenni láttatik külsőképen, de dúlfúl belfőképen. — Az egész nép békételen, és akár mint viseljük magunkat erántok, még is mindenkor úgy néznek bennünket, mint boldogságnak ellenfégeit, szüntelen kívánnják a' változást. — Széllyel szorattak ugyan a' *Mammelukok*, de nem töröltettek el. — *Murad-Bey* Felső Egyiptomban áll, és mindenkor elég dolog adhat armadiánk egy részének. — Hogyha tsak egy kevés tsendesseg engedtetődne is néki, meg nevedne hadi serege, és meg lehetős nyughatatlanságot szerezhetne minékünk *N. Kairó* szomszédtságbán, a' melly fő váras, akár mint vigyázzunk, még most is, fok pénzt és fegyvert szolgáltató

ki. — *Ibrahim-Bey* 2000 Mammelukkal *Gatza* környékén fekszik. — A' veres tenger az Anglok birtokában vagyon, a' Török Nagy Vezér pedig, a' ki 20000 emberrel közelget hozzánk, egy hadi foglágba esett Fr. katonának meg mutogatván a' maga táborát, vissza botlátotta, 's általa megizente, hogy rettegjünk tőle."

„Az *Abukirnál* történt tsatában, nem 22000 embert, a' mint *Berthier* beszéllette, hanem csak 9000-rét vesztettek a' Törökök. — A' Nilus folyóvize igen egészségtelen, és mivel csak felényi víz áradás volt, most mint mászor, lehetetlen leszen nekünk az éhségét, és a' dög hálált elkerülnünk. Különbén is igen meg fogyott ármádiánk, 's 16 ezer főnél többre nem megy, a' kik közül 5000 embernél több nem alkalmas a' hadi szolgálatra, a' többi, vak, beteg, az ispotályokban hever. Ezen 5000 embernek kell azon 3 szegeletet védelmezni, a' melly Alexandriától fogva a' *Sienei* víz omláig, 's onnan a' *Palestinával* határos pusztáig ki terjed, holott allig védelmezhetik *Alexandriának* erősségeit is. Ennekfelette, a' szerentsetlen Syriai expeditió miatt minden ostromló ágyuinktól meg fosztattunk, a' hajóferegek ágyúit pedig azon fregat vitte el, a' mellyen Bonaparte Fr. Országba vissza ment s. a. t."

„Polgár Directorok! Illyetén környüalállások közt hagyott el engemet Bonaparte, 's illyenek közt tett ő engemet a' napkeleti Fr. ármádiának fő vezérévé. — Ő eleve el látta ezen kétséges ki menetelü dolgokat, és . . . Hát én mi tévő legyek? Leg jobbnak itilem, a' Bonaparte által el kezdett alkudozást folytatni. — Ide zárom a' Török N. Vezérhez küldött leveletemet, Bonaparte levelének azon levelének mássával egyetemben, a' mellyet ő is küldött a' N. Vezérnek. Hogyha olly leszen a' válasza, a' mint én reménylem, következendő fel tételek mellett fogom néki Egyiptomot által adni: Ismét egy kormányozó Basát küldjön ide a' nagy Úr, e' szedettefle bé a' Fé-

nyes Portának fizettetni szokott adót; szabaditas-
tek se a' Syria és Egyiptom közt való kereske-
dés; miranjanak a' Francziák az erősségeknek bir-
tokában, 's ők szedjék bé a' vámokat, és a' kö-
zönfleges adót mind addig, mig békesléget kötend
a' Fr. Respublika a' Fényes Portával. Hogyha
ezen fel tételeim elfogatódnak, többet fog a' Ha-
zánk nyerni, mint akármelly fényes gyöze-
dem által."

Bonaparte Egyiptomi Ex-Fő Vezérnek N.
Kairóból, Augustus 17-ikén a' N. Vezérhez küldött
levelének, melyről Gen. Kleber fellyebb emléke-
zik, a' Londoni levelék szerént, e' volt a' sum-
mája:

*„Bonaparte fő vezér a' N. Vezérhez, a' ki
Nagy a' Nagyok közt, megvilágosodott a' Böltsék
közt, és a' ki leg meg hittebb embere a' leg hatal-
masabb Zultánnak.*

„Olly végből irok Exeellentziádnak, hogy a'
Fr. Respublika és Fényes Porta közt leendő bé-
kesléges alkudozást elkezdtem, a' melly által azon
háború, a' melly e' két Statusnak nagy karával
már elég régen tart, el végeztetődjek. — Mítso-
da fatalitas, avagy bal szerentse által keverődött
a' Fényes Porta, a' maga régi frigyével Fran-
czia Országgal háborúba, holott inkább kellett
vólna annak Auftria és az Orosz Birodalom, mint
természetes ellenfégsi ellen hadakozni? Hát Ex-
cellentziád, mint nagy Politicus, nem tudja e',
hogy ezen két Hatalmasságnak azon planumát,
melly szerént az egész Török Birodalmat egymás
közt fel akarták oltani, egyedül Fr. Ország há-
ritotta el? I. Pál Császár leg nagyobb, 's leg ve-
szedelmesebb ellenfége a' Mahometána vallásnak,
a' mi több a' *Máltai* vitézi Rendnek nagy mesté-
révé tette magát, tudniillik, fogadást tett arra,
hogy ő szüntelen hadakozni fog a' *Muzulmannok*
ellen, ő a' Görög vallásnak a' feje, a' melly leg
nagyobv veszedelmére vagyon a' Mahomet valla-
sának. Ellenben a' Fr. Respublika a' *Máltai* vi-

tézi rendet el törölte, a' Máltai szigetben rab-
ságba tartatott Török raboknak, vas lánczait el tör-
te, és azt hiszi, a' mit hitt *Mahomed* Proféta,
hogy tudnillik egy Isten vagyon.“

„Ilyenképen a' maga leg hivebb barátjai el-
len indított a' Fényes Porta háborút, és valo-
ságos ellenségeivel szövetekezett öszve. — Különös
dolog! A' mig Fr. Ország keresztény volt, vele a'
a' Fényes Porta; most pedig, a' midőn a' *Maho-
met* vallásához közelget, ellenségeskedik a' Fran-
cziák ellen. — Az Oroszok és Anglusok megfal-
ták a' Fényes Portát. El fogták azokat a' Ku-
rirokat, a' kik által mi Egyiptom eránt való igaz
feltételünket ki akartuk nyilatkoztatni, és a' Tö-
rök Birodalom ellen való ellenségeskedésre ma-
gyarázták. Nem a' Fényes Porta, hanem a'
Mammelukok és Anglia ellen igyekeztünk mi ha-
dakozni. — *Sélím* Császár leg jobb frigyefünk
minékünk, ugyan nem tartottuk e' mindenkor il-
lendő tekintetben az ő vitorláit? Vajha ne hirte-
lenkedett volna ő az ellenünk való had indítással,
hanem várta volna el a' mi már útban volt kö-
vetünknek *Deschorges* polgárnak Konstantiná-
polyba való érkezését. — Még a' háború meg-
izenése után is oda küldöttem a' Fr. Conzult *Beau-
champ* polgárt, olly végből, hogy jobb útra vezet-
hessem a' Fényes Portát. De nemtsak meg nem
halgattatott ő, sőt a' mi több tömlőzre vétették
ötet, és hadi seregeket küldöttek Egyiptom el-
len. Az én armádiam számos, tökéletes fenyté-
kü, és mindene bővféggel van, a' mi gyözedel-
messé teheti azt az ellenséges armádiák ellen; ha
szinte olly számofak volnának is, mint a' tenger-
nek fővenyei. — A' tengernek partyain és a' pusztaságnak végfő határjain sok erőffégeink vagynak,
és mint a' fü szál annyi ágyuink. — Én tehát
semmit sem félek, itten Egyiptomban meg gyöz-
hetetlen vagyok. De az emberiségnek, az igaz
Politicianak, a' mi leg jobb frigyefünknek *Selim*
Császárnak vagyok ezen lépéssel, a' mellyet most

ezek, adós. A' mit a' Fényes Porta fegyverének erejével soha sem érhet el, készen vagyon alkudozás által. — Minden *Egyiptomhoz* közelítő armádiákat öfzve aprítok, ha pedig máskép fognak a' dologhoz, minden békeességes fel tételekre felelni kész leszek. Mihelyt a' Német és Orosz Császárokkal való alliantziától el áll a' Fényes Porta, mingyárt el háritatódnak a' Fr. Nemzetel való jó egyetértésnek akadályai. — Annakokáért Ízünnyetek meg költséges és halzontalan hadi kézületjeitektől, a' ti ellenségeitek nem *Egyiptomban*, hanem a' Fekete Tengerben és *Corfuban*, sőt a' ti tudatlanságtok miatt, az Archipelagusi szigetekben vagynak. Fegyverkezteslétek felhajóitokat, marfiroztassátok armádiaitokat, függesszék ki a' Prófétának zászló át, de nem a' Francziák, hanem az Oroszok és Németek ellen, a' kik kaczagnak azon az esztelen háborún, a' melyt ti ellenünk indítottatok, és a' kik, mihelyt ti meg erőtelenedtek, mingyárt reátok fognak rohanni. Azt mondják, hogy vissza akarjátok *Egyiptomot* nyerni, hiszen soha sem akart a' Fr. Respublika titeket attól meg fojtani. — Hatalmazátok meg Párisban lévő követeteket, kügyetek biztost *Egyiptomba*. Két óra el forgása alatt mindent el lehet intézni. Ez az az egyetlen egy eszköz, a' melly által Török Ország meg maradhat, és ellenségeiteknek gonosz feltételek héjába valóvá tétetődik. — Csak egy szót szólylyatok, mi mingyárt bé zárjuk az Oroszok előtt a' fekete tengert, és a' mi néktek használ azt fogjuk mivelni. Nem akarják a' Francziák a' *Muzulmanok*, hanem az ő és a' ti ellenségeitek ellen a' magok taktikáját és vitézi batorságokat meg mutatni. — Ugy hiszem, hogy eleget monddtam Excellentziádnak, hivattassa *Beauchampot* magához a' tömlöczből, vagy tegyen másféle rendelkezéseket az én felteteleimnek meg tudására. Elemennek leg szebb napja leszen az, a' mellyen a'

Fényes Portának ellenünk minden politica ellen indított és vég nélkül való háborújának végeződését fogom látni.“

Francia Respublika.

Egy igen elmés Párisi Zsurnálista, kinek nyomtató műhelyét azért záratta bé a' Fr. Conzulus, mivel igen szabadon írt a' Kormányzék ellen, ekként parentált magának, és a' több meg tiltott Párisi Zsurnalistáknak: „*Nivosenek 28-ikén* (Januar. 19-ikén) épen 11 órakor dél előtt, a' mikor tudniillik a' posta innen el szokott indulni, külömbkülömbféle gyuladó nyavalyába esett Zsurnálok, élteknek leg szebb virágjában ragadtattak el egy igen veszedelmes mételeyes nyavalya által. — Sokan közülök a' leg hiresebb orvos Doktorokhoz folyamodván, nagy jutalmakat ígértek nékik, ha őket a' haláltól meg mentik, de haszontalanul, mivel a' rák is testekbe esett, ~~és halált hozott.~~ — ~~Méhányan leírhatatlan~~ dühösségek közt fújták ki lelkeket, mások, a' kik *Pythagoras* tanítását álhatatosan követték, tsendessen múltak ki, meg lévén arról győzöttve, hogy lelkek egy testből a' másikba fog költözni. Midőn ezen 80 meg holtaknak szomorú esetek közönfégessé lett volna a' városban, sokan nagy rémülésbe estek barátjaik és rokonjaik között. — Illy hirtelen vágatott le a' halál kaszája által egy Zsurnál, a' ki egy *Guyannába* deportált atyafiától 4000 előfizetöt kapott öröklégül. — Egy más 3 vagy 4 hólnapos, velős cikkelyek, és cipős eledetek ált tápláltatott Zsurnál már nagyon nevedett, hanem ezt is a' hirtelen való halál szakasztotta el O vasóitól. — Illy formán minden, a' mi levélnek (*Feuille*) neveztetik, hervadó. — Egy más erős izmos, egeszleges Zsurnál meg menekedett ugyan a' le petsételtetéstől, a' 18-ik *Fructidori* sárga hidegtől, 's más veszede-

lemtől, de még is egyszeriben meg jelent a' Styx vize mellett! Gyászollyatok Grátziák! Gyászollyatok szerellemnek iftenei! — A' békeiség (La paix, így neveztetett egy Párisi újság) sirattya maga barátját (az Ami de la Paix Journált). — Calais várasa maga posztilionját (le postilion de Calais) — A' külföldi levelezések meg akadnak a' fáriban, mivel a' magok Status biztosaikat (Messágér) és a' Diplomaticust el vesztették. — Magok az egek is gyász köntösbe fognak öltözni, mivel a' halhatatlannak tartatott Gábrigel Angyal is (l'Ange Gabriel) el hűnyt. — Rettentő chaos zürzavar fenyeget bennünket, mivel a' levél (Feuille) maga napjától, a' nap a' maga levélétől meg fosztattak. Közelít a' közönséges romláshez a' politica, mivel meg fosztatott Thermidorjától. — Még törzfökökjön meg támadtának a' maradékok, nem lévén szaporítójuk (le Propagateur) — Meg nem fogjuk Európát esmérni, sem Bulletinje sem Kurirja nem lévén annak. — Semmi újságot nem fog Páris várasa hallani, gyászollya *Gazettejét* és *Chroniqueját*. — Most már azt művelhetik a' gonosz emberek, a' minékiek leg inkább tettik, mivel a' Gondviselő és Vigyázó (*Surveillant & Observateur*) mind ketten meg vakultak, és jó vigyázzon a' *Fama* magára, hogy előbb mehessen, mivel semmi sebessen járó szekere (Diligence) nints többé. (Az itt feljegyzett Francia szók, a' Párisi Konzulatus által meg tiltatott újság leveleknek voltak nevei).

Ugy hallatik, hogy Ex-Director Carnot hadi dolgokra ügyelő miníster leszen *Berthier* helyett, e' pedig az Olasz Országi ármádiánál General Kvartélymester fogna lenni. A' vólt a' mostani Fő Konzul mellett is, a' midőn réa bizattatott volna az Olasz Országi Fr. ármádiának vezérlése.

Az a' Tigrisi természetű *Mamain*, a' ki a' Fr. revolutiónak kezdetekor *Lamballe* igen szép

herczeg affzonyt kémeletlenül meg ölte, szivét a' testéből ki vágta és meg ette, a' Conzulok parantsolatjából meg fogattatván, a' Tempeli tömlőtze záratattott bé.

Néhány Párisi Zsurnálok azt hirdetik, hogy a' Vendei háború ugyan igen közel van a' maga végéhez, de hogy *Kis Britanniában és Normandiában* lángot vetett annak egy darabig lappangott tüze, 's annyira ki terjedt, hogy *Páris* várasa is nagy nyughatatlanlágba esett a' miatt. Ahozképest hogy a' napnyugoti ármádiával való egyeffég két felé ne vágattattassék, *Bonaparte* Fő Conzul egész katona lineat vonatott Páristól fogva odaig, és ambár szüntelen a' Chouánfokkal kötött békelességről fetlegjenek a' republikanusok, még is mindazáltal fok Ofztály seregek küldetnek el lenek, nemtlak az Ország belfő részéből, hanem még *Hollandiából* és a' *Rénusi* ármádiától is, az illy szoros környülállások pedig nem békelességre, hanem inkább nyughatatlanokdátó háborúra mutatnak: — A' *Moniteur* nevű Párisi Zsurnál azt beszéli, hogy azt írta volna *Brüne* fő vezér a' hadi minísternek, hogy a' *Georges* nevű Chouans vezér ofztalyától 100 ember fegyvereknek le tételére, és arra kötelezték volna magokat, hogy vagy kézbe adgyák nevezett vezéreket, vagy alkalmas eszközöket mutatnak az ő meg fogattatására.

Az úgy nevezett *Hommes Libres* (Szabad emberek) nevezetű Párisi újság levélnek írója azt állattya, hogy az *l'Ami des loix* nevű Zsurnál által ki hirdettetett Párisi öszve esküvésről leg kifsebbet sem tud az oda való Policia. — *Poultier* az utólfőbb újság levélnek szerzője ellenben nagyon bosszookodik, hogy senki sem akar az ő hirdadásának hitelt adni. — Mi, *ugymond*, bizonyosan azt mondhattyuk, hogy a' *Rojalisták* épen úgy organizállják magokat Párisban, mint a' napnyugoti tartományokban; hogy egészen a'

chouanizált osztaályokig igyekeznek magokat ki terjeszteni, hogy ekképen semmi közbe vetés ne legyen közöttök és az ő czimborás társaik közt.

A' múlt *Januarius* 28-ikán a' *Kéli* erősségben fekvő katona őrizet közzül egynéhány száz által menvén a' *Rénus* vizén, egy *Strafsburg*hoz nem messze fekvő helységet egészlen ki prédáltak. Azoknak, a' kik azt vetették szemekre, hogy azon helység is a' Fr. Respublikához tartozik, azt felelték, hogy régtől fogva semmi földet nem kapván, kéntelenek voltak ekként segiteni magokon, másként soha meg nem menekedhetek volna az éhel halástól.

Helvétzia.

Néhány napoktól óta, így szól egy 28-ik *Januariusi* *Zürchi* levél, sok Fr. truppok marfiroztak itten kereftütt, és pedig nem kevés lármával. *Le Courbe* Generál tudniillik, azt parantsolta, hogy a' káczármákba szállyanak bé a' Fr. katonák, ellenben ezek nagy lármával azt kívánták, hogy mivel semmi földjök nintsen, lehetetlen lesz nékik a' Káczármákban meg maradniok, és mivel a' haza való vissza menetellel fenyegették ezek a' vezért, meg kellett nékik engedni, a' mit kívántak. — Azon vagyon most a' *Bernai* kórmányozó szék, hogy a' Fels. Prussziai Királynak közbenjárása által meg nyerhessük hazánknak a' neutralitást.

Bázelben már egynéhányszor öfzve háborodtak a' polgárok és Fr. katonák egymással, és igen kevésbe múlt el, hogy vérontás nem lett a' vége. — A' Francia Szolgálatban lévő *Helv. legio*nak *Strafsburg*ból *Moguntziába* kell marfirozni. — *Lecourbe* Generális parantsolattyal egész *Helvetziában* meg kell az utakat igazítani.

A' *democratica* igazgatás formájának szüntelen való változása (így szól egy Helv. Zsurnál) élegendő tanúbizonyosság arra, hogy leg szegényebb legyen e' világon, minden szerentsétlen történetnek sebjeit újabb újabb tapasztalás által kelletik meg gyógyítani; és érez is a' beteg *democraticus* test kevés szempillantásfokig tartó enyhülést, a' mennyiben a' ki ütéshez közelítő paroxismusok vissza verettetnek: mindazáltal még sem háritatodhatik él az által a' fő nyavalya, mivel mindenkor csak próba tétel a' *palliativa cura*, a' mellynek tudniillik következését előre nem tudhatni. — “

Illy környülállások közzé vagyon most a' mi Helv. Respublikánk helyheztesette, álhatatossan el végezte volt magában, hogy mennél hamarabb fel állithassa a' Fr. Respublika igazgatásának formáját; ellenben a' Fr. *Consulatus* azért e', hogy elágtelen volt arra a' Helvécziai Respublika, vagy pedig más indító okból, helybe nem hagyta a' mi Kormányozóinknak fel tételket. Arra való nézve egyszerűben egy új *Constitutio* készítéséhez fogtak, a' mellynek a' *Cant Metaphysicája* út mutatá szerént a' Francia változó revolútiók által nagyon meg alacsonyított emberiségnek jussait tették fundamentomául, ambár az utólsó igazgatás formaja fel állításának alkalmatosságával önnön maga az anya Respublika is egészlen el távozott attól.

Ezen Helvécziai új *Constitutiónak* fundamentomos cikkelyei ebben állanak: hogy a' közönséges tisztviselek választásoknak joságáért a' *Constitutio* fog felelni; hogy minden hasznos intézeteknek e' leszen a' fundamentoma; hogy a' határozhatatlan nép választásáért. akárki által viteődjék, is az végbe nem fog a' *Constitutio* felelni, mivel néptudhattya ugyan a' köz nép, ki légyen betsülletes ember, ki nem, de talentomaiknak meg itilésére alkalmatlan: a' betsülletes de talen-

tom nélkül szükölködő Előjárók pedig csak anynyi halznára vagynak a' Respublikának, mint a' talentommal bíró de jó erköltsök nélkül szükölködő személyek, s. a. t.

Swétzia.

Stokholmban Jan. 24-ikén. A' mi kedves Királyunknak 's Királynénknak meg koronáztatása, és az Ország Rendjeinek öfzve gyűjtetése, Mártiusnak 10-ik napjára határozott meg; a' melly végre Februarius 1-ső napján fog a' Fels. Király *Norrköpingbe* utazni, hogy előre meg tesse az Ország gyűlésére czélzó szükséges rendelkezéseket.

Magyar Ország.

Budán, Februarius 15-ik napján. Az Ő Cs. K. Felfége születése napja, ugy mint *Februarius 12-iké* itten igen fényes pompával innepeltetett meg. Az itt lévő fő egyhazi személyek, a' Cs. K. titkos Tanácsosok, Generálisok, és minden itt és Pesten lévő fő tisztviselők, az Ő Kir. Hercezségénél, kedves Nádorispányunknál tett köteles tiszteletok után, 10 órakor dél előtt, a' legnagyobb gálában a' várbeli parochiale templomban mentek bé, a' hol az itt kvártélyozó katonaság, és a' forma ruhás polgárság parádirozása és háromszori apró fegyver 's ágyuk ropogása alatt, Fő Tiszt. *Eberle Sebestyén Bálint* Prépost Úr mondott énekes sz. misét, 's mindenek egész áhétatossággal imádkoztak Ő Cs. K. Felsege hofzfas életéért és uralkodásaért. — Délben 40 fogásra való ebédet, 's estére fényes bált adtak Ő Cs. és Kir. Hercezségnek, a' mellyekre az itt és Pesten lévő uraságnak, tisztviselőknek és hadi tiszteknek szine meg vóltak hivattatva.

A' következett napon Fő Provincialis Commissarius Titt. *Almásy Pál* Ur Ő Excellentiájánál igen fényes bál tartatott, a' mellyen Ő Cs. és Kir. Herczegségek is meg jelentek, és az egész estét vigan töltötték. — A' Budai és Pesti uraságok Februárius 16-ikán hasonló fényes de maskarás bált tartottak Ő Cs. Kir. Herczegségeknek szerentseffen lett meg érkezésekért.

Posonban Februarius 18-ikán. E' folyó hólnapnak 14-ikén, Olafz Ország Hérosának, a' mi igen érdemes és kedves hazánk fiának. B. *Kray* Cs. K. hadi Tárnok mesternek tisztelétéhez vólt szerentsefnek. Ő Excellentiája délben érkezett ide vivát egésségben, és azon napnak estéjen Gr. *Balassa* Ő Excellentiájánál tartatott musicalis Akadémian jelent meg. — Szombaton este az ide való teatrumot is meg látogatta, holott fok vivát kiáltásokkal és kez tapsolásokkal fogadtatott az örvendező Publikumtól. — Valarnap Gr. *Balassa* Ő Excellentiája gazdag ebédet adott, a' mellyre B. *Kray* Ő Excellentiájával együtt az ide való fő uraság is meg vóltak hiva. — Este a' redutot is meg tisztele maga kedves jelenlétele által, a' hol hasonló örömmel és tisztelettel fogadtatott.

Elegyes Levelek.

A' Londoni Kir. udvarnál lévő Prusszus követhoz B. *Jakob*hoz Kurir küldetett *Berlinből*. — Az Angliai Kormányozó szék 30 nagy linea hajót készitet most ki, a' mellyeken 20 embert szándékozik a' Wendeistáknak segitlégekre küldeni. — Cath. Belgiumban 20000 rekrutát szedetett fel a' Párisi Kormányfészék. — Ezen tartományból fok éleket ki hortak éjelenként az Anglufok. — Zürichben egy tolvaj banda találtaott a' Fr. ártilleristák közt, a' kik igen fok jofzágot, 's nevezetellen

50 zsebbe való órát loptak. Ezeket a' polgari Magistratus kezébe adatta *Lecourbe* Generális, de meg vesztegetvén az areltánsok a' tömlöcz-gondviselőt, Jan. 24-ikét követett éjjel mind el szöktek. A' Manheimi erősségeknek le rontatásában izüntelen foglalatoskodnak a' Cs. K. mina ásóok. — A' mostan uralkodó Würtembergi herczeg meg újított: a azon vitézi Rendet, melyet 1759-ben állított volt fel n' nagy atya *Károly* herczeg. Ennek a' vitézi Rendnek maga az uralkodó herczeg lett fő mesteréve, a' több Würtembergi herczegek pedig tagjaivá. — Három Classisra vagyón fel osztatva; az elsőben vagynak a' nagy keresztesek 400 forint ezstendei fizetéssél; a' másodikban a' Commendatorok 200 forintal; a' harmadikban a' kis keresztesek 100 forintal. — A' most *Berlinben* lakó, es az oda való Kir. Tudós Társasága fel vétetett emigrans *Marquis Boufflers*, a' ki sok derék munkái által nagy hirt nevet szerzett magának a' tudós világ előtt, ki töröltetvén az emigransok laistromából, szabadtságot nyert a' hazájába való vissza menetelre. — A' *Berlini* Kir. udvarhoz követségbe küldtetett Fr. Generált *Bournonvillet* nagyon betsüllí a' Publicum tsendes és nyájas maga vifeletéért. Ő akként nyilatkoztatta ki magát, hogy azokkal a' Fr. emigránsokkal, a' kiket a' maga Statusaiban a' Fels. Pruszsziai Király meg fzenvedett, ő is baratságossan kíván elni, és egyik előtt sem zárattya bé ajtaját. —

Francia General *Rochambeaut*, a' ki már régtől fogva egész feledékenységbe ment, a' Rénsi armádiához küldötte Fő Conzul *Bonaparte*. A' Párisi Policia, avagy belső tsendességre és bátorságra ügyelő Hivatal, egy igen veszedelmes öfzve esküvést tanult ki, mellynek a' Rojalisták és Fanaticusok voltak szerző okai. — A' *Zürichben* eddig volt katona ispotály másuva tétető-

dött által, mellyből azt a' következésti tsinállyák, hogy ott a' Cs. K. serégeknek oda való bé uté-
sektől tartanak. — Az a' Török flotta, a' melly
a' múlt nyáron a' Közép tengerben harakozott
a' Francziák ellen, a' múlt *Decemb* 26-án nap-
ján ment Konstantzinápolyba vissza. — Azon
lévő matrózok nagy örömmel és nyereféleg el tér-
tek honnyaikba vissza. — A' *Uckai* Respubli-
kában mindenütt a' Cs. K. két fejeletimer füg-
gesztetett ki. — Az a' vad ifjú, a' kit az *Avey-
roni* Ofztályban, az erdőben találták a' vadászok,
tellyességgel nem akar a' barasfágos élethez szok-
ni. A' reá vonatott köntöft magáról le tépi, min-
dég tsak futni akar, útállya a' főtt ételt, s egye-
dül nyers földi almával él. A' *Londonban* múlató
Amérikanusok, Gen. *Washington* haláláról tudos-
sittatván, gyászös köntösbe öltözték. — A' *Lon-
doni* galant világ két dolgot kíván leg inkább
molt látni; elsőben, azon Cirkassziai szép asszonyt,
a' kit az ott lévő Török követnek nem régiben
ajandékba küldött a' Császár; másodszor a' Fran-
czia fő Conzurnának azon strümpfjeit, a' mely-
lyeket olly véggel küldött az utólló Fr. Kurir ál-
tal *Londonba*, hogy egy tutzetet vigyen néki ha-
sonlót. —

Irrlandiába sok Anglus trüppök küldettek
mostanában. — A' Fr. fő Conzurnak *Kor-
szikában* lakó rokonjai sok bosszufágot és üldöz-
tetéft szenvednek az ott lévő contra revolutionis-
táktól, a' kik a' *Minorkai* szigetbe küldött depu-
tatusaik által arra unszolták az ott lévő Anglus
Admirálist, hogy küldjön egynéhány hajót legi-
tségekre.